

**СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ  
ПОЛОЖЕНИЕ  
«СЛАБОУМНЫХ»  
В РОССИИ  
(КОНЕЦ XVIII В. – 1917 Г.)**

Макавчик Инна Юрьевна,

**4.3** старший преподаватель

кафедры специальной педагогики

БГПУ

# Общественная помощь «слабоумным» в России в конце XIX в.

Вопросы оказания общественной помощи «слабоумным» и научные проблемы «умственной отсталости» рассматривались на ряде съездов:

- Второй съезд русских деятелей по техническому и профессиональному образованию (1895- 1896 гг.)
- Третий съезд русских психиатров (1909 – 1910 гг.)
- Первый всероссийский съезд по вопросам народного образования (1913- 1914 гг.)

# Второй съезд русских деятелей по техническому и профессиональному образованию (1895- 1896 гг.)

- работала дефектологическая секция (подсекция по вопросам «умственной отсталости»)
- дана характеристика состояния оказания общественной помощи «умственно отсталым» в России

- подготовлена научная основа развития системы специального образования
- намечен свой путь развития общественной помощи «слабоумным» (не копируя зарубежный опыт).

Однако правительство не отреагировало на результаты съезда.

# Литература

1. Замский, Х.С. Умственно отсталые дети: История их изучения, воспитания и обучения с древних времен до середины XX века: Приложение: Дневник Е.К. Грачевой / Х.С. Замский. – М.: НПО «Образование», 1995. – 400 с.